 SHAPE \* MERGEFORMAT 



 SHAPE \* MERGEFORMAT 




沁  阳  市  人  民  政  府

行政复议决定书

                          沁政复决字〔2022〕第89号 

申请人：张某甲。
被申请人：沁阳市公安局西万派出所。
第三人：李某。
申请人张某甲对被申请人沁阳市公安局西万派出所作出的《行政处罚决定书》不服提起行政复议，本机关依法已予受理，现已复议终结。

申请人请求，撤销《行政处罚决定书》，对李某重新作出处罚。

申请人称，2022年10月14日9点多，我回李某家（二姑父，暂住他家），隔窗看到他对我二姑推搡，在骂我和我爸，我进去问干啥呢，他就扑过来对我殴打、大骂，我和我姑退出门口，他又扑过来，揪住我衣服殴打、恐吓我，并且骂我，揪扯到大门口他用卷闸门狠狠砸了我左头部和肩膀四下，一边拽着我衣领打我，一边继续恐吓大骂。揪拽到车边，他把我姑抡翻在地，我把着把车门说：“你打了我不能走。”他揪住我胳膊把我衣服扯破了，又上来掐我脖子，抡拳朝我脸上猛击，手里还握着硬东西，直接刮伤了我的脸，一直恐吓我，骂我。我赶紧去扶我二姑，他趁机又把我按到在地，拳打脚踢，一再恐吓威胁我骂我，我说报警打110，我姑趁机扑去搂住他，让我先跑开。警察来后不问青红皂白，直接指着我脸恐吓：“马上搬走，谁叫你住人家里了？搬走，不走，拿你东西扔出去。”我说：“你不问原因？他打我了，我脸上有伤。”警察说：“我们看不见，你马上走。”一边说一边进屋指着我的东西再次恐吓我：“你马上走，不走立刻把你的东西扔出去。”一边拽着我。我说：“有执法监督，你敢碰我，敢扔我东西，我投诉你。”当晚把我打进了医院，因疫情不能入住，在门诊治疗，全身多处软组织受伤，期间我一再报警要求伤情鉴定，西万派出所不理，我又投诉两次，才来医院，还是一进门直接指着我脸威胁：“对你说张某甲，我们不受理，你马上走，不能住院。”我又投诉，他们还是不受理，拖延不给我做伤情鉴定。我再次报警投诉，才又来录口供，态度蛮横，写得不符事实，我要求更改，他又威胁我：“你签就签，不签算了，我们派出所不管了。”我无奈又投诉要求换警察处理，这才做了轻微伤伤情鉴定（法医当时也多加阻拦不给做）。入院花费四千多，都是群里借乡亲们的，李某一再泼皮无赖不给，多次在村里扬言：“我这么大了，派出所不能把我怎么样，无非是罚我钱，我有的是钱，就是不给她，让她去法院告，镇里、市里、信访随便她告，看她多大本事。”李某违法事实严重，性质情节极度恶劣，早已成为村中一霸。法治社会，国家一再严打村霸恶势力，即使拘不了他，也要在行政处罚书中写出来，严厉处置，处罚太轻，我不服。我强烈要求沁阳市公安局西万派出所对违法人李某重新进行严厉处罚，还我公道，不能让村里老百姓以为有钱有势就能无法无天了。
申请人同时提交了伤情照片、沁阳市某医院门诊就诊图片。

被申请人在收到行政复议申请书副本和行政复议答复通知书后，在法定期限内提交了作出具体行政行为的证据、依据、有关材料和书面答复意见。
被申请人称，一、我所认定事实清楚、证据确凿。经我所调查认定事实如下：2022年10月14日21时许，在李某家中，张某甲因不满其姑父李某与其姑姑张某乙争吵，遂与李某发生争吵，随后李某出门开车准备离开时在关家门（卷闸门）时砸到张某甲，且张某甲坐到李某准备驾驶的车辆驾驶员位置与李某继续争吵，在争吵过程中李某为将张某甲拉下车与张某甲发生撕扯产生肢体冲突，再将张某甲拽下车后，双方仍旧争吵，随后李某与张某甲均报警。2022年10月19日，经法医鉴定张某甲的损伤程度为轻微伤。以上事实有：违法行为人陈述和申辩、被侵害人陈述、证人证言等证据。二、我所作出的行政处罚程序合法、适用法律正确、处罚适当。2022年10月15日06时许，张某甲报警称：2022年10月14日与其姑父李某因家庭琐事发生争吵，随后发生打架。接到报警后沁阳市公安局西万派出所接受调查。经询问当事人李某、张某甲，证人张某乙，系张某甲因不满其姑父李某与其姑姑张某乙争吵，遂与李某发生争吵，在争吵过程中李某与张某甲发生肢体冲突并致使张某甲受伤程度为轻微伤。2022年10月30 日，民警对李某进行行政处罚前告知。2022年11月3日根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款之规定，给予违法行为人李某罚款贰佰元的行政处罚决定。因疫情原因我所于2022年11月14日，将李某行政处罚决定书送达报警人张某甲。综上所述，申请人张某甲的行政复议申请没有事实依据和法律依据，我所作出的行政处罚决定书认定事实清楚、证据确凿、程序合法、适用法律正确，请求依法予以维持。
被申请人同时提交了案情说明表、受案登记表、受案回执、户籍证明、前科证明、询问笔录、鉴定书、鉴定意见告知笔录、行政处罚告知笔录、行政处罚决定书及送达回执、罚款缴纳票据、情况说明等证据。
第三人在收到行政复议案件受理通知书和行政复议申请书副本后，未提交书面答辩意见。

经审理查明，申请人张某甲与第三人李某均系西万镇村民，第三人李某系申请人张某甲的姑父。2022年10月14日21时许，在沁阳市西万镇李某家中，申请人张某甲因不满第三人李某与其姑姑张某乙发生争吵，遂与李某产生争执。李某准备离开家中时，其关卷闸门砸到了张某甲。随后，李某准备驾驶车辆离开，张某甲坐在驾驶位上不让李某离开，双方发生撕拽，李某将张某甲拽离驾驶位，张某甲下车后自行驾驶摩托车离开，随后双方均报警。沁阳市公安局西万派出所依法受理案件，先后对张某甲、李某、证人张某乙进行了询问，对张某甲的损伤程度进行了鉴定，经鉴定为轻微伤。2022年11月3日，沁阳市公安局西万派出所依照《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款之规定，作出行政处罚决定书，对李某以殴打他人罚款200元。该行政处罚决定依法送达李某、张某甲。

上述事实有受案登记表、受案回执、户籍证明、前科证明、询问笔录、鉴定书、鉴定意见告知笔录、行政处罚告知笔录、行政处罚决定书及送达回执、罚款缴纳票据等证据证实。

本机关认为，《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款规定，殴打他人的，或者故意伤害他人身体的，处五日以上十日以下拘留，并处二百元以上五百元以下罚款；情节较轻的，处五日以下拘留或者五百元以下罚款。《河南省公安机关治安管理处罚裁量标准》规定， 具有下列情形之一的，构成情节较轻：（1）亲友、邻里或者同事之间因纠纷引起，双方均有过错的；（2）未成年人或在校学生之间发生殴打，且伤害后果较轻的；（3）行为人的殴打行为系由被侵害人事前的过错行为引起且伤害后果较轻的；（4）双方均有主观过错，且伤害后果较轻的。本案中，申请人张某甲与第三人李某系亲属关系，双方因琐事发生口角进而引发肢体冲突，主观上双方均存在过错，被申请人根据上述情形，认定第三人李某存在殴打他人的行为，且违法情节轻微并无不当。此外，需要指出的是，被申请人认定第三人违法情节轻微，并在行政处罚告知笔录中予以明确，但在行政处罚决定书中却将第三人的违法情节描述为一般，前后矛盾，存在瑕疵，本机关给予否定性评价。

根据《中华人民共和国行政复议法》第二十八条第一款第（一）项之规定，作出复议决定如下：

维持被申请人作出的《行政处罚决定书》。

申请人、第三人对本决定不服，可以自收到本决定书之日起15日内向人民法院提起诉讼。

                               2023年1月17日  
抄送：沁阳市公安局
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