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沁  阳  市  人  民  政  府

行政复议决定书

                          沁政复决字〔2022〕第96号 

申请人：朱某甲。

被申请人：沁阳市公安局覃怀派出所。
申请人朱某甲对被申请人沁阳市公安局覃怀派出所作出的《不予行政处罚决定书》不服提起行政复议，本机关依法已予受理，现已复议终结。

申请人请求，撤销《不予行政处罚决定书》。
申请人称：本人于2022年6月上旬去沁阳市覃怀办事处母亲家中看望母亲，和母亲说了一个多小时话，于2022年6月中旬又去探望母亲发现母亲已卧床，行动不便，不能走路。随后我和女儿又去看望我母亲，和母亲商量照顾母亲一事，并和母亲商量好，等我女儿放暑假，我俩人一同照顾她，母亲当时随口答应。2022年7月4日上午九点，我又买了汤臣倍健，还蒸了两个鸡蛋加青菜，再次去探望母亲，当时咨询医生后得知如何护理母亲，如何饮食等问题。到了母亲家南门口，发现门再次被锁，之前去看望门也被故意锁着，叫多次保姆不开门，不敢开门。说了很多好话，又央求保姆，才看着她把门打开。本人拿着蒸鸡蛋去让母亲吃，但保姆拿的勺太大。于是去厨房换小勺，没想到被躲在车库里的朱某乙出来暴打我三次，三次倒地爬不起来。用穿着皮鞋的脚朝着我双腿猛踢，我随即倒地，还没爬起来，又朝我屁股、腰、背部猛踢，我又倒地，并将我推出门外，用脚踢我小腹，踢我下身。我被踢的大小便失禁，边打边喊，来一次打一次，随后我报警，我被暴打，经入院医生诊断，全身多处软组织受伤，当时住院治疗，但出院后仍感觉全身多处疼痛。朱某乙打我时我站都站不起来，何来覃怀派出所决定书中所写朱某甲打朱某乙，朱某甲是违法人，完全是颠倒是非，混淆黑白，无中生有，胡编乱造。朱某乙在2008年初我父亲病重我去看望时殴打我，砸坏我的电动车，当时就在覃怀派出所报了警，但至今派出所未处理。大约2015年3月份焦作三叔家生日待客，朱某乙因一言不合将滚烫的碗砸向我，我的胳膊和手被砸黑青，朱某乙已三次暴打我。朱某乙暴打我以致本人腰椎间盘突出，却被沁阳公安错误鉴定为轻微伤（实际已构成轻伤）。覃怀公安在处理此案中，违反《中华人民共和国治安管理处罚法》第三章违反治安管理的行为和处罚第四十三条（三）的规定，包庇施暴者，从轻处理，实为不当。把受害人认定成违法人，更加错误的认定朱某甲殴打朱某乙。事实是朱某乙暴打朱某甲，多次殴打朱某甲，适用第四十三条（三）的法律法规。明明应该拘留同时罚款，却从轻处罚。综上所述，我认为被申请人的行政处罚决定认定事实不清，证据不充分，程序违法，是一项有失公正，并带有严重倾向性，存在严重庇护的违法的处罚决定，与《治安管理处罚法》相悖，请求复议机关查明事实，并根据事实和法律依据撤销错误的认定。

申请人同时提交了通话音频、伤情照片等证据。
被申请人在收到行政复议申请书副本和行政复议答复通知书后，在法定期限内提交了作出具体行政行为的证据、依据、有关材料和书面答复意见。
被申请人称：一、我所作出的不予行政处罚决定事实清楚、证据确实充分、定性准确、处罚适当。2022年7月6日8时许，朱某甲来所报警称：2022年7月4日9时许，在沁阳市覃怀办事处朱某甲母亲家中，其去看望老人时，因赡养老人问题，朱某乙对朱某甲殴打。我所民警经调取现场视频资料，系2022年7月4日8时38分许，在沁阳市覃怀办事处某小区，朱某甲对朱某乙进行殴打。我所对违法嫌疑人朱某甲，被侵害人朱某乙进行询问，并及时受理为行政案件。2022年12月7日，我所根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第十九条第一项之规定，决定对朱某甲以殴打他人不予行政处罚。认定朱某甲违法事实的证据如下：违法嫌疑人的陈述和申辩、被侵害人陈述、证人证言、书证、视听资料，上述材料足以证明，我所认定朱某甲被殴打一案，事实清楚、证据确凿、定性准确、处罚适当。
二、关于申请书中提出的有关内容我所具体答复如下：1.我所依照《中华人民共和国治安管理处罚法》第十九条第一项之规定，情节特别轻微，作出不予行政处罚决定。因此不予行政处罚决定书不存在执法程序违法行为。2.公安机关在办理行政案件时，有两名办案人员，一人为主办人员，一人为协办人员，在询问违法嫌疑人时，办案人员身着警服，告知被询问人享有的权利义务、申辩及申请回避等各项权利和义务，以上有受案登记表、警官证复印件、朱某甲询问笔录及其本人签字证明，认定该案件的事实有违法嫌疑人的陈述和申辩、被侵害人陈述和申辩、证人证言、鉴定意见、视频资料等予以证实。3.我所经调取当天的监控视频，并询问当事人情况，朱某甲有打架的行为，且发生打架造成的后果轻微，符合情节较轻，对朱某甲不予行政处罚。综上所述，我所根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第十九条第一项之规定，作出《不予行政处罚决定书》认定事实清楚、证据确实充分、定性准确、处罚适当。
被申请人同时提交了受案登记表、受案回执、户籍证明、前科证明、当事人询问笔录、证人证言、监控视频、延长办案期限审批表、沁阳市中医院诊断证明书、伤情鉴定书、补充鉴定申请书、不同意重新鉴定告知书、行政处罚告知笔录、《行政处罚决定书》、《不予行政处罚决定书》及送达回执等证据材料。

经审理查明，2022年7月4日8时许，在沁阳市覃怀办事处朱某甲母亲家中，申请人朱某甲到其弟弟朱某乙家中看望母亲，随后遇到了返回家中取U盘的朱某乙，双方因赡养老人问题产生争执，继而引发肢体冲突。沁阳市公安局覃怀派出所于2022年7月6日受案，先后对当事人朱某甲、朱某乙进行了询问，调取了王玉荣的证人证言和现场监控视频。2022年7月6日，沁阳市某医院出具诊断证明书，诊断载明朱某甲外伤病、气滞血瘀证、全身多处软组织损伤。2022年8月5日，本案经批准延长办案期限30日。2022年11月21日，沁阳市公安局刑事科学技术室作出伤情鉴定书，鉴定意见为：朱某甲的损伤程度评定为轻微伤。该鉴定意见于2022年11月27日向朱某甲邮寄送达。2022年12月5日，朱某甲向沁阳市公安局覃怀派出所提交补充鉴定申请书。2022年12月7日，沁阳市公安局作出不同意重新鉴定告知书，并于当日向朱某甲邮寄送达。2022年12月7日，沁阳市公安局覃怀派出所对朱某乙进行行政处罚前告知，并于当日依照《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款之规定，作出《行政处罚决定书》，对朱某乙处罚款500元；依照《中华人民共和国治安管理处罚法》第十九条第（一）项之规定，作出《不予行政处罚决定书》，对朱某甲不予行政处罚。上述决定书于当日依法送达朱某甲、朱某乙。

上述事实有受案登记表、受案回执、户籍证明、前科证明、当事人询问笔录、证人证言、监控视频、延长办案期限审批表、伤情鉴定书、补充鉴定申请书、不同意重新鉴定告知书、行政处罚告知笔录、《行政处罚决定书》、《不予行政处罚决定书》及送达回执予以证实。
本机关认为：《中华人民共和国治安管理处罚法》第十九条规定：“违反治安管理有下列情形之一的，减轻处罚或者不予处罚：（一）情节特别轻微的；（二）主动消除或者减轻违法后果，并取得被侵害人谅解的；（三）出于他人胁迫或者诱骗的；（四）主动投案，向公安机关如实陈述自己的违法行为的；（五）有立功表现的。”本案中，根据沁阳市公安局覃怀派出所调取的监控视频，可以看出朱某乙对朱某甲实施了殴打，随后朱某甲使用帽子对朱某乙进行殴打，朱某甲并非是其所说的单纯受害人，而是打架的参与人。被申请人根据当事人询问笔录、证人证言和监控视频等证据，认定朱某甲存在殴打朱某乙的违法行为，并结合朱某甲的违法情节，依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第十九条第（一）项之规定，作出《不予行政处罚决定书》，对朱某甲不予行政处罚，认定事实清楚，证据确实充分，处罚适当。被申请人于2022年7月6日受理案件后，因在法定期限内不能按时结案，于2022年8月5日进行了延期，于2022年12月7日作出不予行政处罚决定。期间虽然委托法医鉴定，但扣除鉴定时间后，仍未能在批准延长的期限内予以结案，存在超期情况，但本案超期情况对案件事实调查并不产生实质性影响，本机关对超期行为给予否定性评价。

根据《中华人民共和国行政复议法》第二十八条第一款第（一）项之规定，作出复议决定如下：

维持被申请人作出的《不予行政处罚决定书》。

申请人对本决定不服，可以自收到本决定书之日起15日内向人民法院提起诉讼。

                                2023年2月8日  

抄送：沁阳市公安局
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